
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CÂMPUS SÃO JOSÉ

02 de junho de 2022

Ao segundo dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas e quarenta
minutos,  reuniu-se  o  Colegiado  do  Câmpus  São  José,  sob  a  presidência  do  professor  Tiago
Semprebom. Estavam presentes os seguintes membros:  Titulares: João Carlos Bez Batti, Elenira
Oliveira Vilela, Odilson Tadeu Valle, Paula Alves de Aguiar, Fernanda Conceição da Silva Cherem,
Khrisna Viviane da Silva, Marcelo Alejandro Gonzalez Muniz, Emanuella de Almeida Latchuc,
Maria Clara Botelho,  Nataly Meurer.  Suplentes: Marcelo Luiz Pereira,  Eraldo Silveira e Silva,
Ricardo  Maximo  Anzolin.  Os  seguintes  membros  não  puderam  participar  da  reunião,  mas
justificaram ausência: Sabrina Miranda Covalski, Leandro Pires. Ponto de pauta 1) Informes: a)
Obra da Usina de Energia Fotovoltaica, os projetos foram homologados na CELESC e agora está na
fase civil. b) Flexibilização no uso de máscara nas dependências do Câmpus São José. Segundo o
relatório  Comitê  Técnico  Científico  do  IFSC,  de  18/04/2022,  recomenda-se  que  na  PSS  seja
retirada a obrigatoriedade no uso de máscara quando o número de casos de COVID-19 nos últimos
14 dias for abaixo de 150/100 habitantes na região de saúde. Considerando que a região da grande
Florianópolis não atende o critério, o uso de máscara é obrigatório nas dependências do Câmpus
São José. c) IN 65/2020/ME e Resolução CDP 07/2021, discussão sobre o programa de gestão do
IFSC, foi apresentado a linha do tempo das discussões já realizadas. d) Bloqueio no orçamento do
IFSC em 2022 de 14,5%. O impacto real no Câmpus será de 18,98% em todo o orçamento. e) No
dia 24/05/2022, a Deputada Luciane Carminatti, visitou o Câmpus. f) Os alunos estão sugerindo a
realização da festa junina no Câmpus, a data sugerida para acontecer a festa foi dia 24/06/2022, das
15h20 às 20h. O Professor Marcelo pediu a fala para solicitar  como ponto de pauta para uma
próxima reunião a discussão sobre a flexibilização de jornada de trabalho do setor de reprografia.
Professor  Tiago  informou  que  enviou  uma  consulta  jurídica  sobre  algumas  dúvidas  que  têm
relacionadas  à  legislação  vigente  e  concordou  em  trazer  essa  discussão  em  outro  momento.
Professora Elenira pediu para trazer para uma próxima reunião a discussão sobre o números de
casos de COVID-19 no Câmpus e como o Câmpus vai tratar da questão. Professor Tiago passou a
fala para o professor João, que explanou sobre os pontos de pauta 2, 3, 4 e 5 - aprovações de ofertas
de cursos. Esclareceu o porquê das resoluções de aprovação  de PPCs e oferta de cursos terem
acontecido por ad referendum. Professor Odilson questionou quanto ao número de vagas nos cursos
serem  menor  que  36,  já  que  estamos  qualificando  os  ambientes  para  recebermos  36  alunos.
Professor João não tem uma justificativa para esses números serem menores que 36, mas pensa que
não há problema em fazer a alteração, levará como sugestão do Colegiado para os organizadores de
cada curso. Professor Odilson também sugeriu uma alteração no PPC do curso FIC de Educação
Ambiental,  a  alteração  seria  na  quantidade  de  componentes  curriculares,  agrupando  os  dois
componentes para facilitar o cadastro no SIGAA. Outra questão levantada pelo professor Odilson é
sobre  a  justificativa  da  oferta  do  curso  de  Especialização  em  Educação  Ambiental,  os  dados
apresentados  no  PPC  são  puramente  qualitativos,  para  ficar  mais  claro  a  demanda  sugeriu  a
inclusão de dados quantitativos. A Professora Paula esclareceu que esses dados foram coletados na
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época da construção do PPC, o que já faz algum tempo, acredita que não tem como incluir esses
dados agora, a não ser que fosse feito um novo estudo de demanda. Fernanda pediu a verificação se
pode ser oferta fechada, como é o caso do curso FIC de Educação Ambiental.  Professor Tiago
respondeu que se tiver um termo de cooperação entre as instituições é possível. Fernanda ainda
falou que temos que repensar as ofertas de cursos FICs no Câmpus, verificar se realmente existe
demanda,  pois  muitas  vezes  é  despendido muito  trabalho em matrículas  de  cursos  FICs,  onde
formam-se 2 ou 3 alunos. Khrisna solicitou que os PPCs que passaram pelo CEPE e precisem de
parecer da biblioteca, sejam enviados com antecedência. Professor João disse que esses processos
para aprovação de PPC tiveram que ser célere, pois a data limite para submissão de cursos para
apreciação na reunião do CEPE do mês de junho era até dia 20/05/2022. Agradeceu o esforço feito
pela Khrisna e comprometeu-se em encaminhar com antecedência os próximos processos. Disse
ainda, que concorda com a questão levantada pela Fernanda quanto às ofertas dos cursos FICs.
Fernanda  também  solicitou  que  os  PPCs  passem  pelo  Registro  Acadêmico  antes  de  serem
apreciados pelo Conselho de Ensino, com esse fluxo algumas correções já podem ser feitas antes de
passar uma apreciação. Professor Tiago coloca em votação os pontos de pauta 1, 2, 3, 4 e 5. Os
pontos  de pauta foram todos aprovados por unanimidade. Professor Tiago pediu prorrogação da
reunião de 30 para poder apresentar o ponto de pauta 6. Os membros solicitam que o ponto seja
pautado em uma próxima reunião. Professor Tiago atendeu a solicitação e o ponto de pauta  será
apreciado em uma próxima reunião a ser marcada antes do dia 17/06/2022.  Ponto de Pauta 2)
Aprovação de PPC de Curso FIC Formação Continuada em Educação Ambiental (Resolução
ad  referendum):  Aprovado  por  unanimidade.  Ponto  de  Pauta  3)  Alteração  do  PPC  da
Especialização em Educação Ambiental com Ênfase na Formação de Professores (Resolução
ad referendum): Aprovado por unanimidade. Ponto de Pauta 4) Aprovação de Oferta de Curso
FIC Português  para Estrangeiros  (Resolução  ad referendum):  Aprovado por  unanimidade.
Ponto de Pauta 5) Aprovação de Oferta de Curso FIC Eletricista de Sistemas de Energias
Renováveis  (Resolução  ad  referendum):  Aprovado  por  unanimidade.  Ponto  de  Pauta  6)
Priorização do Plano Anual de Trabalho - PAT 2023:  Será pautado em uma próxima reunião.
Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e eu, Cláudia Barcelos Dias Bastos, lavrei a
presente ata que, será enviada por e-mail, e se, no prazo de 10 (dez) dias, se não for apresentada
alteração no texto ou solicitada apreciação e discussão na próxima reunião do Colegiado, a mesma
será considerada aprovada e será por todos os presentes assinada.

_____________________ ________________________
Tiago Semprebom Cláudia Barcelos Dias Bastos               
Presidente Secretária
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Reunião ordinária do Colegiado 
do IFSC Câmpus São José

São José, 02/06/2022

1. Informes;

2. Aprovação de PPC de Curso FIC Formação Continuada em Educação Ambiental 
(Resolução ad referendum);

3. Alteração do PPC da Especialização em Educação Ambiental com Ênfase na 
Formação de Professores (Resolução ad referendum);

4. Aprovação de Oferta de Curso FIC Português para Estrangeiros;

5. Aprovação de Oferta de Curso FIC Eletricista de Sistemas de Energias 
Renováveis;

6. Priorização do Plano Anual de Trabalho - PAT 2023.

Pauta:



  

INFORMES

 1) Obra: Usina de Geração de Energia Fotovoltaica (Khronos) – Fase Civil. 



  

INFORMES

 2) Flexibilização no uso das máscaras nas dependências do IFSC:

● Relatório do Comitê Técnico Científico (CTC), de 18/04/2022:

– “seja mantida a recomendação de uso de máscaras na PSS, porém retirando-se 
o caráter de obrigatoriedade quando o número de casos registrados de Covid-
19 nos últimos 14 dias estiver abaixo de 150/100.000 habitantes na região 
de saúde.”

 



  

INFORMES

 3) IN 65/2020/ME e Resolução CDP 07/2021.

● Linha do tempo das discussões sobre o programa de gestão no IFSC: 

 

● Decreto no 11.072, de 17/05/2022 → dispõe sobre PGD da administração pública federal; 
● Dia 06/06/2022: Reunião com PGF, CIS, CPPD, DGP, Pró-reitores e Reitor.



  

INFORMES

 3) Bloqueio no orçamento do IFSC em 2022 → Ministério da Educação.

● Corte linear de 14.5%;

● Fora do bloqueio as ações de capacitação (4572),  Assistência Estudantil (2994) e 
Reestruturação e modernização ( 20RG );

● Impacto real no Câmpus → bloqueio de 18,98% em todo o orçamento;

● Valor do bloqueio no Câmpus São José: R$ 476.740,00;

●  Se houver aumento na arrecadação, bloqueio poderá ser liberado.

4) Visita Deputada Luciane Carminatti.

● Apoio parlamentar com recursos para projetos do Câmpus;

● Apoio político para avançarmos na doação do terreno do estacionamento.

 



  

Aprovação de PPC de Curso FIC Formação 
Continuada em Educação Ambiental (ad referendum)

Resolução ad referendum No XX/2022/CC-SJ

Oferta de Curso FIC Português para Estrangeiros

Alteração do PPC da Especialização em Educação Ambiental com 
Ênfase na Formação de Professores (ad referendum)

Resolução ad referendum No XX/2022/CC-SJ

Resoluções ad referendum

Oferta de Curso FIC Eletricista de Sistemas de Energia Renováveis.



  

Plano Anual de Trabalho 2023

Cronograma de preparação projetos do PAT 2023:

– Dia 25/03/2022 às 10h: Início do processo → Reunião no conselho 
integrado de Ensino e Administração;

– Dia 15/05/2022 às 18h: prazo final para entrega dos projetos 
pelas áreas;

– Dia 30/05/2022 às 14h: Reunião no conselho integrado de Ensino 
e Administração → priorização dos projetos;

– 02/06/2022 às 9h40min: Aprovação no colegiado do Câmpus.

Validação da proposta de priorização do Conselho Integrado de Ensino e 
Administração do Câmpus São José.



  

Organização da reunião:

● Inscrever-se antes de falar;

● Respeitar o tempo de fala → 3 minutos por inscrição.

Direção-geral IFSC Câmpus São José
direcao.sj@ifsc.edu.br   |  (48) 3381-2803 (WhatsApp)

Reunião extraordinária do Colegiado 
do IFSC - Câmpus São José
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